

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета—орган партикома, завкома, заводеуправления Выксунского завода

№ 180 (520)

Понедельник 6 сентября 1957 года

Цена 5 коп.

## Заводское производственное совещание

Дирекция завода и заводской комитет 7 сентября в 4 часа 30 минут в Доме культуры «Созиба» СОЗЫВАЮТ ЗАВОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги 2-го годовщины социалистического строительства и запад пологотки к XX годовщине Октября. Докладчик директор завода Белобород Солженицын пред. замглавы Устинова.

На совещании должны явиться стахановцы, командиры производств, профсоюзные работники.

Приглашаются состояться концерт.

Приглашаются после совещания будут обеспечены транспортом.

Дирекция завода ЗАВКОМ

## Соревнование имени 20-й годовщины Октября

## Покончить с беспечностью

Завтра состоится общее заводское производственное собрание стахановцев и командиров производств, которое обсудят вопросы связанные с социалистическим соревнованием имени 20-й годовщины Великой Пролетарской Революции. Собрание на основе деловой большевистской критики и самокритики, привнесет в сознание каждого вскскрет все недостатки, которые еще имеются в работе завода, в развертывании стахановского движения и социалистического соревнования, и начнет практические пути обеспечения достойной встречи Великого Пролетарского праздника.

Собрание стахановцев и командиров еще раз проверит, как отдельные руководители выполняют планы—мероприятия, обеспечивающие окончательную ликвидацию последней вредительской, даст большевистскуюцену социальной, недороговатности заводского комитета, который до сих пор не организовал среди рабочих разъяснение обращения первого съезда металлургов и трудающих города Горького.

Командиры, стахановцы не пройдут мимо и случаев беспечности, гладости в работе отдельных людей. Чем как не бес-

## Вилонпрократчики принимайте социалистический вызов

Вспыхнула в пролетарском соревновании, мы работаем в инженерно-технических работах нового трубного пола, борясь за себестоимость обесценивания.

Начавшись с сентября месяца, ежедневно опровергается план с таким расчетом, чтобы среднее выполнение плана было не ниже 108 процентов.

Особое внимание будет уделять качеству выпускаемой продукции, объемы выпуска годовой продукции не выше 82-4 проц.

Мы бережем на себя обязательств, неуклонно приближаясь к планам социалистического строя, но допустим на этого простого, и одного только сподлодких в работе, 7-ий часовой рабочий день будет загружено полностью, также не допустим ни этого простого на технической работе. Вызываем на социалистическое соревнование рабочих и инженерно-технических работников высклоников

всего цеха. Абсолютно соревнование может быть газету «Металлург».

Начальник цеха Цыганков.

Народный комиссар Быстров.

Профгор Царев.

Стахановцы Тумаков, Блохин, Шорфутов, Скороделов, Большаков, Сухачев, Андрюченко, Мензиков и другие.

## Молодые стахановцы

Комсомольцы механической, же отдельных комсомольских мастерских 32 Междуродиши выполнили нормы на 115-130 проц., в августе до речают нормы успешными выполнения производственной программы и двойными рядами стахановцев-комсомольцев.

В начале года не было стахановцев, то уже в ию-

## На обращение трудящихся Горького ответим высококачественной работой

Обращение I съезда Соколова на рабочих металлургов Центра и трудающих города Горького, которые зовут на развертывание большевистской критики и самоокритики, на усиление революционной бдительности, на ликвидацию последствий вредительства, на расширение стахановского движения—активно обсуждается среди рабочих на профкрайкоме цеха.

Вилонпрократчики, приняв эти обращения, как план практической работы, будут бороться за осуществление поставленных задач металлургами и трудающими горького.

К 20 годовщине Октябрьской Социалистической Революции цех вышеем из прорыва, увеличил нормы стахановцев, поднимем на высоту трудовую дисциплину.

Комаров

Октябрь—хорошая встреча 20-ти летие Великой Пролетарской революции мы будем встречать воинами достижений во всех областях промышленности и хозяйства.

Стахановская работа, вот лучший подарок стране, говорит стахановцы завода наизнанку 20-ти летия Октября.

Особенно хорошо работает сейчас стахановцы ходового отдела трубного цеха № 1.

Наружечник труб тов. Баранов при задании на 750 штук, зарешил за смену по 900—1000 штук, назначица Большакова, а дальше до 1000 штук за смену. Образчик труб т. Шалов при задании в 475 труб, образует во 725 труб, и прессовщица тов. Назарова при задании в 590 труб —пресует во 1090 труб в смену.

## Потопление советского парохода «Благоев»

1-го сентября в 6 час. 30 мин., в Эгейском море, на расстоянии 15 миль от острова Скирос, подводной лодкой под флагом Франко потоплен без предупреждения советский пароход, «Благоев», направлявшийся во французский порт с грузом асфальта (пека). Экипаж спасся на лодках и был подобран греческим судном «Адис Ницолаос». Один матрос убит и похоронен на острове Скирос.

## Для защиты родины всегда готовы

(Из резолюции митинга сотрудников котвицы)

Категорически протестуем против неслыханного бесчинства фашистов затонувших наши суда, «Тимирязев» и «Благоев». Прорыси советское правительство ускорить расследование этого возмутительного факта и принять все меры к тому, чтобы обеспечить свободное плавание наших торговых пароходов по морям и океанам мира.

Мы заверим наше правительство, что если потребуется встать на защиту нашей родины мы всегда готовы взять виновных в руки и как самую последнюю гадину уничтожить фашизм и его агентуру.

Мы не позволим никому насчитать на нас счастье,

## НЕ ЗАБУДЬТЕ

Вас Лебедев-Кумач

Словно гром, прокатился могучий раскатом глас народный от края до края земли:

— Да! Отпор обнаглевшим фашистским пиратам, ПО-БЫДЛИЧИКИ взымающим корабли!

Не забудьте вы, рыцари крови и грави, Не забудьте, героя пиратской войны: Телепокод, «Комсомол», теплоход «Тимирязев».

Носат гордое знамя Советской страны. И за ваши дела,—за разбой и насилие,— Вас заставят ответить советский народ!

Не забудьте про наши бородатые крылья, Не забудьте про армию нашу и флот.

(«Известия»)

## Никому не сломить нашей мощи

Рабочие механического и котельно-кузничного цехов, узники на потопление наших судов «Тимирязев» и «Благоев», возмущены пиратскими действиями фашистов—бандитов с большой дороги.

Стахановец тов. Сломакин заявил: фашисты не аперые пытаются подорвать мощь Советского Союза, но это им никогда не удастся. На взорвавших извергавших итало-герман-

Партрорг—РАЙКОВ.

# ДВА МИРА—ДВЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ

У нас

\* Наш избирательный закон построен на основе Ставинской Конституции. Так же, как в Конституции, он «исходит факта индивидуальной капиталистического строя, из факта победы социал-демократического строя в СССР...». исходит из того, что «общество несет уже больше антирабоческих классов, что общество состоит из двух противостоящих друг другу классов — из рабочих и крестьян, что власти стоят на бою между трудящимися классами, что государственное руководство обществом (правительство) правдывает рабочий класс, как передовую класс общества...» (Ставинская).

\* Выборы в Верховный Совет СССР проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права по тайным голосованиям. Наш избирательный закон не содержит никаких ограничений для допускаемых пакетов ограничений в существовании массовых избирательных их избирательного права.

\* Согласно ч. 13 статьи Конституции и 2-й статье «Положения о выборах», выборы депутатов в Верховный Совет СССР являются всеобщими. Это значит, что в выборах могут участвовать все коренные народы СССР от 18 летнего возраста. Но будут участвовать только узконациональные и языковые общинности с азия осужденные судом с лишением избирательных прав.

Наш избирательный закон не делает никаких языков, никаких ограничений ни по расовой и национальной принадлежности, ни по вероисповеданию, ни по полю, ни по пола, — то есть, по социальному положению, ни по политическому влиянию, ни по прошлой деятельности, у нас нет никаких цезарей.

Избирательный закон — в массы

Задача агитатора заключается не только в том, чтобы провести читку этого «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и т. д., но разъяснить статью за статьей, разъяснять всю технику подготовки и проведения выборов. Не ограничевая этим, агитатор должен разъяснить ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ И ЦЕННОСТЬ КАЖДОЙ СТАТЬИ «Положения о ПРИЦИПАЛЬНОЙ СУЩНОСТИ и ставить на него возникающие в массах вопросы.

В помощь агитатору давем ответы на эти вопросы, поступающие в редакцию, а также материалы для сопровождения нашей избирательной системы с избирательными системами буржуазных стран.

## Отвечаю на вопросы избирателей

1. Как определяется избирательный округ: по тому населению или по количеству избирателей?

Согласно 21-й статье Положения о выборах в Верховный Совет СССР избирательный округ будет составляться по принципу 300 тысяч населения на округ. Сюда входит решительно все население данной территории, включая и недостигших избирательного возраста.

2. Может ли избиратель, временно выехавший в другой город, голосовать за кандидата того округа, в котором постоянно проживает?

Нет, не может. Наш избирательный закон требует, чтобы каждый избиратель самолично, в порядке представления, на страницах избирательного списка, свою право выбрать. Это он может сделать только там, где будет находиться и день выборов. Никакого звукового голосования быть не может.

3. Какая разница между общественными организациями и обществами трудящихся?

Общества трудящихся, по существу, являются видом общественных организаций, поэтому особенность резкой

разницы между теми и другими мы пропустим.

Каждый избирательный округ, состоящий из единицы трудящихся в нашей стране, в интересах укрепления и сознания большого пролетариата дела социализма, в интересах всего передового, прогрессивного человечества.

4. Почему по различным по количеству населения сознания республик появляются в Совете национальностей единовременно кандидаты депутатов?

Потому, что в этом находит свое практическое осуществление — принцип под линного разнообразия нашего государства, принцип разнообразия союзных республик, образующих Союз ССР.

Такое положение возможно только в нашей стране, где благодаря мудрому проведению ленинского стalinского национальной политики, героя нерушимой дружбы между всеми народами СССР.

5. Может ли право выставлять кандидатов революционные общины?

Как известно, церкви в СССР отделены от государства\* (статья 121-й Кон-

ституции). Выборы же в Верховный Совет СССР (а также республиканские и местные советы) являются глобусом политическим государственным делом. Уже из одного этого сле- дует, что революционные общины не могут принимать участия в выставлении кандидатов в Верховный Совет.

6. Статья 56-я «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на основе статьи 141-й Конституции ССР указывает, что право выставления кандидатов обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся.

Революционные же общины и их интеллигентуальная, рабочая, научная и зарядная смислы деятельности по затяжению сознания масс ничего общего не имеют с казнью бы то ни было

культурными, техническими и прочими подпольными целями, в наименее широк и интересам трудящихся и явно чужды делу укрепления социалистического строя. Поэтому почему и о каком праве выставления кандидатов в Верховный Совет со стороны революционных общин не может быть и речи.

\* В капиталистических странах (как в фашистских, так и в буржуазно-демократических) избирательные права, так же как в Конституции, отражают «устои капитализма». Тоталитарные буржуазные государства, напротив, хотят, чтобы завладеть общественными порядками, чтобы в выгодно имущим классам (Сталину). Избирательные права там построены так, чтобы обеспечивать сохранение власти в руках имущих, эксплуататорских классов и укрепить диктатуру буржуазии.

\* Принципы всеобщего, равного и прямого избирательного права и т. д. в о. г. о. г. геодезика превознесены во многих капиталистических государствах. Но в один из этих государств — фашист в Южной Африке — все эти права пощорены и упразднены, в других — буржуазно-демократических — они трезвы, так нарушены всемозможными изогородями и ограничениями, что фактически свидетельствуют о нет фактических сведений о них.

\* Конституция ряда буржуазно-демократических стран декларирует всеобщее избирательное право.

Каков же в деле эта всеобщность в капиталистических странах?

В ряде стран (Англия США, Швеция, Япония) применяется имущественный ценз, по которому избирательные права присваиваются лишь лица, имеющие определенный доход или имущество. Посредством этого ценза буржуазия обеспечивает себе политические привилегии и отстает от выборов людей бедных, несостоитых, трудящихся, не имеющих терпеливых заработков, в безработных, вовсе лишенных заработка.

## Избирательная механика в царской России

До революции 1905 года в России существовала ничем не ограниченная монархия.

Напуганная революцией 1905 года монархия 24 (11) декабря издает избирательный закон, который допускал к выборам в I Думу различные группы населения, в том числе рабочих.

Избирательный закон царского правительства был построен так, чтобы, путем всевозможных уловок и ограничений для рабочих и крестьян обеспечить буржуазно-помещичий состав думы. Женщины совершенно не исключались из выборов. Мужчины могли участвовать в голосовании только с 25 летнего возраста. Не допускались избирательные права «женщинам» и «женщинам».

Для того, чтобы рабочим затруднить возможность участвовать в выборах, были установлены имущественный ценз и ценз оседлости.

Так, например, в городах, чтобы пользоваться избирательным правом, необходимо было владеть не менее года недвижимым имуществом, обложенным государственным налогом, или назначить на свое им отдельную квартиру и платить в течение года ежегодный налог. Квартира была выдана рабочему рабочему на стороне, в 3-х

тысячах кварталах. Чем выше земельные налоги, тем выше ограничение. Чем выше право выбирать, тем выше налоги. Одним из таких средств было создание земельных комиссий. Это создавало почву для всякой рода злоупотреблений. В любую минуту земли насиживания могли уволить нежелательного для нее кандидата рабочего и тем самым лишить его возможности участвовать в выборах.

В выборах имели право участвовать только те крестьяне, которые владели землей и проживали в момент выборов в том селе,

в котором они были прописаны. Таким путем от выборов отстранялась многочисленная масса батраков и бедняков, лишенная земельных налогов, в посёлках заработков, переданных из одного уезда в другой, плававших на летних работах в поисках крова. Ленин определил это количество этой разорванной массы беднейшего крестьянства, ищущей работы на стороне, в 3-х

тысячах кварталах, правда, до этого времени.

На этом далеко не кончалась все ограничения для трудящихся масс. Всеобщие избирательные права имели ограничения и теми машинами механизации национальных избирательных прав, либо земельными, либо городскими избирательными правами. Их ограничениями были: 1) право избирательного списка. При составлении списка, обычно «избирались» большая группа пенсионеров, городской белороды и т. д. Они должны были лично подавать заявления в избирательный список. Это было мучительная пропе-

ция, на которую не всякий решался.

Избиратели обманывали, говорили, что он уже прошел срок в царской Российской Революции, был создан новый избирательный закон для выборов в II Думу, еще более урезавший права трудящихся, особенно жителей национальных окраин.

Новый закон вводил следующие ограничения для национальных районов: Польши, Караказа, Средней Азии и т. д. В правительстве прямо указывалось, что: «Новая дума должна быть русской по духу». В трех окраинах государства, где население не достигло достаточного развития гражданственности, выборы должны быть временно приостановлены.

Всем эти мерами правительство достигло того, что в думу проходили почти исключительно представители помещиков и буржуазии, вероятно правдов слушавшие царизму.

И Александров  
Отец редактор  
— М. БЕЛОВ  
Уполномоченный № 17 «В. Р.»